



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

23 СЕНТЯБРЯ 1943 г.

№ 54 (1695)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

### Полностью выполнить финплан третьего квартала

Наш советский народ вместе с доблестной Красной Армией напрягает все свои усилия, чтобы выбить немца с родной земли. На всех важнейших участках советско-германского фронта идет ожесточенные бои. Красная Армия с каждым днем продвигается на запад, освобождая сотни советских сел и городов от гитлеровских захватчиков.

Воодушевленные боевыми успехами героической Красной Армии трудящиеся колхозники нашего района, как и всей советской страны, мобилизуют свои силы на скорейшее завершение сельскохозяйственных работ, на своевременное и досрочное выполнение своих обязательств перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов и денежным платежам.

Своевременное выполнение денежных налогов, как и других обязательств перед государством, всегда рассматривалось первейшей обязанностью колхозов и всех трудящихся. Сейчас в условиях войны, когда требуется государственная денежная средства значительно увеличилась своевременное и досрочное выполнение обязательств и добровольных денежных платежей имеет исключительное значение.

Хорошо поняли эту задачу колхозники тт. Силаева П. Ф., Силаева Н. А. из Степановского колхоза, Сурнов П. П., Гаврилов П. Н., Ильинская П. Г., Герасимова П. М. из Линеинского колхоза, которые давно уже полностью рассчитались по всем денежным налогам за 1943 год. Досрочно выполнили свои обязательства многие колхозники Бутаковского, Боркинского и

других колхозов. К сожалению, в районе есть сельсоветы и колхозы, которые, как видно из публикуемой сегодня сводки, допустили большое отставание в выполнении плана мобилизации средств. Например, П. Майданский, Мотызейский, Аламасовский. Илевский сельсоветы финансовый план третьего квартала выполнили всего лишь на 26-30 проц. Недостатки отстали в выполнении финплана на Богодатовский и Илевский сельсоветы. Это объясняется только тем, что руководители сельсоветов и финансовые агенты ослабили массовую политическую работу с колхозниками, а партийные организации самоустранились, видимо, от этого важнейшего участка работы и должной помощи финансовым агентам не оказывают. Хуже того, в ряде сельсоветов, например, в Богодатовском, Илевском и некоторых др. многие товарищи из советского и колхозного актива сами еще не полностью рассчитались по налогам государству.

В дальнейшем нельзя мириться с таким позорным отставанием в выполнении финплана. Необходимо мобилизовать все силы советско-колхозного актива на усиление массово-политической работы среди населения и добиться, чтобы денежные обязательства государству выполнять досрочно. Помните, что этим самым мы дадим для Красной Армии еще больше вооружения и боеприпасов сваряжения и продовольствия, необходимого для скорейшего разгрома и уничтожения ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

### Поднять темпы обмолота хлебов и уборки картофеля

Многие колхозы нашего района, стремясь провести уборку урожая без потерь, с первых же дней косовицы приступили к обмолоту хлебов и, усиленно продолжая эту работу, добились не плохих успехов. Так, Абашевский колхоз имени Сталина из глана 193 га на 20 сентября обмолотил уже 130 га. Преображенский им. 2-й Пятилетки — из 141 обмолотил 130 га. Успешно проводят обмолот хлебов Степановский, Луктосовский, Донковский и ряд других колхозов.

Но не так обстоит дело в таких колхозах, как Аламасовском, Свободном, Суморьевском, Новосельском, Криушинском, где план обмолота выполнен всего лишь от 20 до 30 проц. Преступно затягивая обмолот хлебов, они не используют хорошую солнечную погоду и по уборке картофеля.

Свободный, где председатель тов. Мушина, план уборки картофеля выполнен только лишь на 7 проц. А Криушинский колхоз, председатель тов. Злотов, к рытью картофеля тоже еще не приступил.

В дальнейшем такое отставание с обмолотом хлебов и уборкой картофеля недопустимо. Прарления отстающих колхозов, сельсоветы и первичные партийные организации должны организовать круглосуточную мелотью хлебов. Полностью используя молотильные машины, нужно организовать обмолот вручную с тем, чтобы эту важнейшую работу закончить в ближайшие дни.

Наряду с усилением обмолота хлебов необходимо поднять темпы и по уборке картофеля. Каждый колхоз каждый колхозник должны активно включиться во фронтную двукратную уборку картофеля и овощей.

Колхоз «Передовик» (Волжский район, Марийская АССР) первым в Республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по плану сверх плана в «Фонд здоровья бойцов».



На снимке: Лучшая дачка колхоза, жена фронтовика Е. П. Грантайкина сливает молоко для отправки на маслозавод. Фото Б. Невзорова фотокроника ТАСС

### В фонд здоровья бойцов

Обуздав обращение чваловских колхозников ко всем колхозникам Горьковской области о создании фонда бойцов Красной Армии, колхозники ряда колхозов нашего района активно откликнулись на патристический призыв чвалонцев и также сдают в фонд здоровья бойцов молоко, масло и др. продукты.

Беркинский колхоз «Красный бор», досрочно выполнив свои обязательства по молокопоставкам, сдал в фонд здоровья бойцов 500 литров молока, Марьинский колхоз «Пролетарские знамя» — 300 литров, Беговатовский «Трудовик» — 90 литров и др.

Всего колхозами и колхозниками нашего района сдано на маслозавод для зачисления в фонд здоровья бойцов Красной Армии свыше тысячи литров молока и несколько килограммов масла.

В. Мамонтова.

### Пашут зябь

Ряд колхозов нашего района приступил к подъему зяби. Например, Криушинский колхоз «Путь октября» вспахал 3 га, Донковский им. 1 Мая — 5 га, М. Майданский им. Буденного — 3 га, Бахтызинский им. Ворошилова 8 га и др.

Регион по району поднято зяби около 50 га.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 15 ПО 21 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА.)

За время с 15 по 21 сентября наша воиска на шарском фронте продолжала развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двух дневных боёв, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские воиска в последующие дни заняли город Ромны, Миргород, Рымован, Прилуки, Пирятин, Лубны, Хорол, Гребенка и Колеца.

Наша воиска успешно форсировала реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захватили 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши воиска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй-Поле, Пологи, Ногайск, Орехов, Большой-Гокмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наша воиска, наступающая вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осипенко (Бердянск).

Воиска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с Черноморским флотом, 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши воиска разгромили 3 немецких и 1 румынскую дивизию и портювые команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши воиска прорвали мощную оборонительную линию немцев, заняли районные центры Верхне-Баканский, Варениковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепровском направлении наши воиска заняли

город и крупные железнодорожные узлы Лозова, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши воиска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город Красноград. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Воиска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна и, сломив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наша воиска в нескольких местах форсировали реку Десна, прорвали и широкую оборонительную линию которой противник придал название «Немецкая восточная стена» и 16 сентября с боями заняли город Новгород-Северский. Развита наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город Щерс (Сниск).

На Смоленском направлении воиска Калининского фронта, в результате 4 дневных ожесточенных боёв, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях в Смоленск. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 автоматов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Всего свыше 600 пленных. 20 сентября наши воиска заняли город Велиж.

Воиска Западного фронта, после упорных боёв, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наша воиска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 335 немецких самолетов.

### В помощь освобожденным районам

В Монастырском колхозе «Красные знамя» на днях состоялся митинг с вопросом об усуждения письма колхозников сельхозартелю «Искра», Богородского района, Горьковской области, обратившихся ко всем колхозникам Советского Союза с предложением об оказании братской помощи колхозам освобожденных районов в восстановлении их хозяйства, разграбленных фашистскими оккупантами.

Колхозники горячо откликнулись на патристический призыв богородчан и решили выделить из общественного хозяйства для колхозов освобожденных районов одну телегу и две овны.

В ответ на героические боевые действия Красной Армии, освобождающей советскую землю от гитлеровских захватчиков мотызейцы решили сдать государству сверх плана 4 тонн хлеба.

Борисов.



### В исполкоме районного Совета

На состоявшемся 20 сентября, очередном заседании, исполком районного совета заслушал и обсудил ряд вопросов организационно-хозяйственной и советской работы в районе.

Первым вопросом исполком заслушал зав. райздравом тов. Ермакова о готовности лечебных учреждений к зиме и отметил, что лечебные учреждения нашего района, особенно Криушинская и Вознесенская больницы к зиме не готовы. Больницы дровами не обеспечены. В некоторых помещениях не закончена перекладка печей, застекление оконных рам. Исполком райсовета обязал зав. райздравом тов. Ермакова и заведующих больницами т. т. Бархатову и Габову в ближайшие дни закончить всю подготовку к зиме. Председателем Боговатовского и Дашинского колхозов предложено выделить дополнительное количество рабочих и тягловой силы на заготовку и вывозку дров для больниц с тем, чтобы закончить эту работу не позднее 1 ноября 1943 года.

Заслушав доклад председателя Благодаровского сельсовета тов. Спирина о ходе выполнения плана III квартала (в порядке проверки решения от 9 IX) исполком отметил, что решение исполкома от 9 сентября, обязывающее тов. Спирина мобилизовать все силы на ликвидацию отставания в деле мобилизации денежных средств, им не выполнено, в результате чего план III квартала по Благодаровскому сельсовету поставлен под угрозу срыва. За проявленную беспечность и непринятие мер по выполнению плана исполком райсовета решил о невозможности оставления в дальнейшем тов. Спирина на посту председателя сельсовета.

Исполком райсовета заслушал доклад тов. Левкиной о выполнении плана товарооборота по РПС за III квартал 1943 года и по обсуждению этого вопроса принял соответствующее решение.

### СВОДКА

О ходе соревнования сельсоветов района по выполнению плана мобилизации средств на третий квартал по состоянию на 20 сентября 1943 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Линейский	77,6
Бутаковский	74,2
Боркинский	73,6
Бахтинский	66,9
С.Майданский	66,4
Нарышкинский	60,4
Новосельский	55,1
Кляжевский	47,7
Суморьевский	43,2
Вознесенский	41,8
Криушинский	35,2
Благодаровский	32,5
Ивановский	32,2
Мотылевский	31,1
Адамасовский	30,3
Варнаевский	30,3
Илевский	27,9
П.Майданский	26,0

### Включились во фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей

Колхозники Боркинского колхоза «Красный бор», обсудив обращение Чадаевских колхозников, Муромского района ко всем колхозникам Горьковской области о проведении с 20 сентября по 1 октября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдачи их государству, также включились во фронтовую декаду и взяли на себя ряд конкретных обязательств.

В колхозе из плана 100 га на 22 сентября убрано картофеля на площади 30 га.

### ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

(Письмо с фронта)

Привет вам дорогие земляки, колхозники и колхозницы, комсомольцы и несоюзная молодежь Вознесенского района. Пожелаю вам честно и самоотверженно трудиться на колхозных полях по завершению всех сельскохозяйственных работ и успешному выполнению обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи, мы ни днем, ни ночью не даем покоя гитлеровским захватчикам и с каждым днем все дальше на запад гоним ненавистного врага. Во имя победы над врагом не жалеем ни своих сил, ни самой жизни.

Но чтобы скорее разгромить гитлеровские полчища, от вас, товарищи, требуется еще более напряженная работа в тылу по оказанию помощи фронту. А мы, фронтовики, с честью выполним свою задачу и освободим нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Иван УСТИМИН.

### Два стиля руководства

В условиях великой отечественной войны роль председателя колхоза заключается прежде всего в том, чтобы мобилизовать колхозные массы на борьбу за успешное выполнение сельскохозяйственных работ, за получение высокого урожая и оказание всемерной помощи фронту, в разгроме ненавистных фашистских варваров. Дать фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, сырья для промышленности — первоочередная задача руководителя колхоза и всех колхозников.

Хорошо понял эту задачу председатель М. Майданского колхоза, депутат С. Майданского сельсовета Павел Иванович Васянин. Благодаря повседневной массово-политической работе с колхозниками, мобилизации их на укрепление трудовой дисциплины и поднятие производительности труда тов. Васянин добился, что М. Майданский колхоз им. Буденного по проведению сельскохозяйственных работ является одним из лучших в сельсовете. И сейчас не выпол-

### Стенгазета „Вперед“

В Кляжевском колхозе Новая жизнь» стенная газета «Вперед», орган Кляжевской первичной партийной организации, выходит регулярно. Кроме того здесь агитаторы выпускают «боевые листки». Освещая положительные и отрицательные факты работы колхоза, стенная печать мобилизует колхозников на стахановский труд на всемерную помощь фронту в борьбе с врагом.

В передовой статье «Быстрее закончить уборку урожая» (№ 9 от 17 августа) стенная газета отмечает успешную работу Боговатовского колхоза, где на жнитве хлебов участвовали все колхозники и это дало возможность колхозу уборку провести в сжатые сроки, без потерь. На примере передового колхоза стенгазета призывает всех колхозников, отстающих колхозов сельсовета еще шире организовать социалистическое соревнование на полях, выше поднять производительность труда. В № 12 от 6 сентября, в статье посвященной быстрейшему проведению озимого сева стенгазета показывает лучших пахарей Кляжевского колхоза — тт. Бодрова, Морозова, Назарова, которые перевыполняют норму, критикуют и отстающих в работе, как, например, колхозника тов. Лашина, который из-за недобросовестного отношения к порученному делу и недисциплинированности норму не выполняет, тем самым тормозит успешное выполнение производственного плана колхоза. В

статье «Женщины на скирдовании», стенгазета рассказывает о стахановской работе колхозницы Кругловой Т. П. Зубковой М. П., Чуровой А. П., которые на ручном скирдовании показали высокую производительность труда, выполняя дневную норму на 300—400 процентов каждая.

Так стенная газета «Вперед», показывая лучших, критикуя отстающих в работе, мобилизует колхозные массы на успешное выполнение всех задач, стоящих перед колхозами в дни отечественной войны.

Следует отметить и недостатки в газете. Она очень мало освещает работу животноводческих ферм о их подготовке к зиме. Не находят отражения в стенной газете такие вопросы, как выполнение колхозом и колхозниками обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, денежных платежей.

Кроме того имеются недостатки и в оформлении газеты. Она выпускается без рисунков, в ней очень большие статьи, допускаются неправильные выражения, например, «мобилизовать», «въезжать в поле». Критикуя одного из колхозников за недисциплинированность газета утверждает: «он работа ет с катушки и т. д.

Редактору стенной газеты тов. Голубовой следует учесть эти недостатки и в дальнейшем недопускать их, а партийная организация обязана ежедневно оказывать помощь редактору в ее работе по выпуску стенгазеты.

### ПРЕМИЯ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО СУШКЕ КАРТОФЕЛЯ

Вознесенский райпищекombинат план по сушке картофеля за август месяц выполнил на 146 проц., заняв второе место в области. За достигнутые успехи Горьковский облпищепром

премировал директора пищекомбината тов. Кускову месячным окладом и кроме того отпустил 1500 руб. на премирование лучших работников коллектива.

### Сводка о ходе соревнования колхозов р-на по выполнению плана хлебопоставок

(данные райуполнрмозага на 20 сентября 1943 г. в проц. к плану)

Курихинский	155
М.Майданский	138
Замосский	134
Боговатовский	132
Богородский	131
Булкинский	130
Вутаковский	130
Вещевский	129
Марьинский	128
Боркинский	125
Благодаровский	125
Дашинский	120
Степановский	118
Донковский	114
Цокровский	109
Ивановский	108
Мельсеватовский	106
Ибловский	105
Холдинский	104
Преображенский	103
Луктосовский	100
Качгарский	99
Салмакшинский	99
Абашевский	95
Варнаевский	95
Сарынский	94
Новый путь	91
Федоровский	91
Калиновский	90
Вознесенский (Гора)	89
Илевский	88
Новосельский	81
Ясная Поляна	81
Антоновский	80
Свободный	76
Бахтинский	70
Кляжевский	68
Девлетязовский	66
Катаевский	66
Нарышкинский	65
Истамбульский	65
Кузовьский	64
Торжковский	62
Суморьевский	62
Криушинский	60
Мотылевский	55
Шапкинский	54
Починковская	54
Крутецкий	51
Атамасевский	50
Местовский	49
Тумлейский	46
Сар.М.Майданский	34
Линейский	31
Мызинский	28
Бугалецкий	25
П.Майданский	16

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вознесенская промартель «Швейник» доводит до сведения всех граждан района о том, что в с. Бутакове открыто отделение артели по пошивке верхней одежды и платья из материала заказчика.

С предложением обращаться к закройщице БЕЛЮКОВОЙ Евдокии Григорьевне. Мастерская находится в конце улицы, к с. Тяньгушеву.

Правление артели.

\*\*

ПРОПАЛИ два бычка с тавром или пробитыми ушами. Заявщик место нахождения просит сособщить Вознесенской районной конторе «Загскот».